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Ako prežiť mliečnu krízu
V novembrovom vydaní 
Slovenského CHOvu sme 
vás v rubrike Spravodajstvo 
z domova informovali 
o medzinárodnej konferencii, 
ktorú zorganizovala firma 
Limagrain Central Europe 
v Nitre a v Košiciach. Tentokrát 
vám prinášame najzaujímavejšie 
momenty z prednášok, ktoré na 
tejto konferencii odzneli.

Prvým prednášajúcich bol projekt manažér 
LGAN pre Európu Benoit Delord. Skonštatoval, 
že pri znižujúcich sa nákupných cenách mlieka 
je dôležitý manažment produkcie krmív, ktoré 
tvoria najväčšiu časť nákladov na jeho produk-
ciu. Farmári vedia „hýbať“ najmä s produkciou 
vlastných krmív, preto je vhodné sústrediť sa 
na zlepšenie efektivity ich výroby. Pán Delord 
sa sústredil na kukuricu na siláž, pre ekonomic-
ké využitie ktorej je dôležitá úroda, stráviteľ-
nosť a produkcia mlieka pre daný hybrid. Tento 
prístup vyústil do zavedenia nového systému 
hodnotenia silážnych hybridov firmy LG (LGAN 
Milk+). Systém vychádza z modelu MILK 2006 
a vyjadruje efektivitu krmiva, resp. množstvo 
mlieka, ktoré je dojnica schopná vyproduko-
vať z 1 kg prijatej sušiny krmiva. Po zahrnutí 
produkcie sušiny z 1 ha dostaneme produkčný 
potenciál príslušného hybridu, ktorý hovorí 
o produkcii mlieka z jedného hektára. Mecha-
nizmus prepočtu sa odvíja od obsahu a stráviteľ-
nosti NDV, príjmu energie po zohľadnení potrieb 
štandardizovanej dojnice so ž.hm. 613 kg. Pri 
kalkulácii sa zohľadňovali 4 hlavné energetické 
systémy používané v Európe a tiež bola využitá 
databáza údajov firmy Limagrain i údaje z ofi-
ciálnych databáz. Systém umožňuje špecifiko-
vať a porovnať, aká časť energie pochádza zo 
škrobu, resp. z ostatnej časti rastliny. Je možné 
vykonať nielen analýzy energetickej, resp. pro-
dukčnej efektívnosti príslušných hybridov, ale 
aj ekonomické zhodnotenie. Analýzou údajov 
ÚKZÚZu za rok 2015 dospeli k tomu, že medzi 
najlepším (LG 30.275) a najhorším hybridom je 
rozdiel v produkcii mlieka 3 350 kg mlieka/ha, 
čo predstavuje 730 €, resp. zníženie nákladov 
na 1 l mlieka o 0,06 €. Pri hodnotení prínosu 
používania silážnych hybridov LGAN v rozličných 
krajinách Európy bol zaznamenané hodnoty od 
0,4 (Holandsko) až po 3,2 kg/dojnicu/deň (ČR).

Zberový monitoring
Projektový manažér LGAN Ing. Stanislav Studén-
ka sa venoval zberovému monitoringu. Optimál-
ny termín zberu je kompromisom medzi snahou 
o vysokú produkciu hmoty a obsahom živín 
v nej. Kompromisom medzi všetkými požiadav-

kami na kvalitný porast kukurice na siláž v čase 
zberu je obsah sušiny medzi 32 a 35 %-ami. Pri 
stanovení termínu je podľa Ing. Studénku non-
sens orientovať sa iba podľa vizuálneho hodno-
tenia porastu (nebodaj len z auta či podľa toho, 
či už sused začal so zberom). Kombinácia prvej 
metódy spolu s posúdením mliečnej línie na zrne 
je už lepšia. Stále to však nie je ono (nevhodné 
pre stay greeny či rýchlo dozrievajúce hybridy). 
Odber vzoriek porastu a ich sušenie (v mikro-
vlnke či v kuchynskej rúre) je veľmi vhodný a je 
dobrý preto, že ho môžu vykonávať aj farmári. 
Veľké využitie má v súčasnosti NIRS analyzátor 
(LG LAB), ktorý poskytuje rýchle a presné údaje 
nielen o obsahu sušiny v zelenej hmote. V rámci 
poradenstva začínajú pracovníci LGAN moni-
toring 2-3 týždne pred očakávaným termínom 
zberu. Okrem obsahu sušiny stanovujú aj obsah 
N-látok, rozpustných cukrov, škrobu, NDV, sNDV 
(DINAG) a NEL. Opakované meranie sa uskutoč-
ňujú zhruba v týždňových intervaloch tak, aby 
farmár mal k dispozícii údaje o vývoji spomína-
ných parametrov 5-7 dní pred predpokladaným 
termínom zberu. Vlaňajší monitoring (1 822 me-
raní v 222 podnikoch, 136 hybridov) tímu LGAN 
priniesol zaujímavé výsledky: rozptyl obsahu 
sušiny bol 13,1-46,9 %; v rozpätí ideálneho ob-
sahu ideálne sušiny 32-34 % bol pomerne veľký 
rozptyl stráviteľnosti NDV (39,3-59 %). Pritom 
+1 p. b. sNDV môže priniesť +0,25 kg mlieka na 
dojnicu/deň. Rozdiel takmer 20 p. b. prestavuje 
denne takmer 5 kg mlieka rozdiel. Pri hodnotení 
priemeru silážnych hybridov LGAN v porovnaní 
s ostatnými hybridmi v podmienkach ČR bol prí-
nos zvýšenia sNDV (pri obsahu sušiny 30-36 %) 
o 1,6 p. b (+0,4 kg mlieka/dojnicu/deň – rok 
2016), resp. 1,9 p. b. (+0,48 kg mlieka/dojnicu/
deň – rok 2015).

Skúsenosti so systémom shredlage 
v Maďarsku
Podľa Dr. Szilvie Orosz z AT, kft., sú v Maďarsku 
len 4 farmy používajúce systém SHREDLAGE®, 
ich prvé výsledky sú viac než zaujímavé. Pri tom-
to systéme dochádza nielen k narušeniu zŕn ku-
kurice (zlepšenie rozložiteľnosti a stráviteľnosti 
škrobu), ale aj k narušeniu stoniek, čo zvyšuje 
prístupnosť štrukturálnej vlákniny pre dojnice.
To tiež pomáha redukovať spotrebu sena, ktoré 
je pre vysokoúžitkové dojnice problematické pre 
nízky obsah živín, ale aj riziko intoxikácie myko-
toxínmi. Menej sena znamená viac miesta pre 
živinovo „husté“ krmivá a tiež možnosť zvýšiť 
príjem sušiny za deň.
Pri posudzovaní vhodnosti spracovania zrna 
v kukuričnej siláži sa využíva indikátor CSPS, 
ktorý vyjadruje podiel škrobu, ktorý prejde cez 
sito špeciálneho zariadenia s otvormi 4,75 mm. 
Za optimum sa považujú hodnoty nad 70 %. Kým 
v USA v tomto parametri v ostatných 6 rokoch 
stagnujú a optimálnu hodnotu dosahuje 17,3-
21,4 % vzoriek, v Maďarsku došlo v tomto ob-
dobí k zlepšeniu situácie (optimálnych je 14 % 

vzoriek). Nedostatočne využitý energetický 
potenciál predstavuje aj zníženie produkčného 
potenciálu dojníc. Takže na dosiahnutie určitej 
produkcie mlieka treba zasiať viac hektárov si-
lážnej kukurice ako v prípade ideálneho naruše-
nia jej zŕn v silážovanej hmote (zvýšené nákla-
dy).
Na maďarských farmách používajúcich systém 
SHREDLAGE® pracujú s obsahom sušiny v ku-
kurici 30-35 % a bez problémov dokážu utlačiť 
aj hmotu narezanú na 26 mm (teoreticky sa dá 
pracovať až do 30 mm). Pri 35 až 38 %-nom ob-
sahu sušiny by mala byť dĺžka rezanky 22 mm 
a pri obsahu sušiny nad 38 % dokonca len 
20 mm.
Hoci je pri technológii SHREDLAGE® podiel zlož-
ky na prvom site (nad 19 mm) omnoho vyšší 
ako pri klasickej technológii rezania silážnej ku-
kurice, CSPS je vyššie o 15 p. b. (75 %), mierne 
vyššia je aj hustota utlačenej hmoty. Ostatné 
parametre sú viac-menej rovnaké ako pri kla-
sickej technológii. V ďalších pokusoch v USA 
sa zaznamenala takmer nulová separácia ZKD. 
Bol tiež zistený štatisticky preukazný pozitívny 
vplyv technológie SHREDLAGE® na príjem sušiny, 
nádoj mlieka, mierne zvýšenie obsahu mliečne-
ho tuku (teda aj vyššie FCM).

Veľký poľský monitoring
Produktový manažér LG pre Poľsko Marek Skwira 
skonštatoval, že v pokusoch so silážnymi hyb-
ridmi LGAN zaznamenali poľskí výskumníci až 
o 2,6 kg vyššiu dennú produkciu mlieka v po-
rovnaní s kontrolnou skupinou. Tiež predstavil 
výsledok veľkého „monitoringu“ silážovania vo 
svojej krajine – viac ako 90 % tamojších kuku-
ričných siláží má problémy s kvalitou procesu 
výroby. Tie vyplývajú jednak z nedostatočné-
ho technologického zázemia farmárov, ale aj 
z nevhodných spôsobov zberu a skladovania. 
Celopoľský audit monitoroval v priebehu 18 me-
siacov rokov 2015 a 2016 stav v 11 regiónoch 
Poľska (750 vzoriek). Hodnotil sa obsah sušiny, 
hustota (utlačenie hmoty), pH, teplota, štruk-
túra a narušenie zrna. Výsledky „monitoringu“ 
neboli veľmi lichotivé: Len 48 % vzoriek malo 
vyhovujúci obsah sušiny (30-35 %), len 31 % 
vzoriek bolo adekvátne utlačených (hustota 
nad 220 kg/m3), vyhovujúce pH malo až 97 % 
vzoriek, avšak len 21 % vzoriek malo odporú-
čaný podiel jednotlivých frakcií na separačných 
sitách (3-8 %, 45-65 %, 20-30 %, menej ako 
10 %). Naopak, až 76 % vzoriek malo všetky zrná 
kukurice narušené (16 % nepodrvených zŕn mali 
na svedomí služby a 8 % vlastné zberové kapaci-
ty farmárov). Na zlý manažment silážovania po-
ukazuje aj fakt, že len 17 % siláží bolo prikrytých 
žiaducim počtom fólií (1 bočná a 2 vrchné). Ne-
lichotivú situáciu dokresľuje zistenie, že len 6 % 
(45) z kontrolovaných 750 poľských silážnych 
kapacít má ideálne parametre.

 Spracoval Marián Dukes, Slovenský CHOV
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Skúsenosti s pestovaním kukurice 
LGAN v podniku PD „Ďumbier“ Brezno
Prvýkrát som sa s Ing. 
Petrom Lukáčom stretol pred 
tromi rokmi. Hneď po tom, 
čo v roku 2013 ako riaditeľ 
podniku PD „Ďumbier“ 
Brezno získal ocenenie „Mladý 
farmár“ v súťaži TOP AGRO. 
Priznám sa, že ma príjemne 
prekvapil profesionálnym 
prístupom a hlavne jasnou 
víziou o fungovaní podniku. 
Jedným z problémov, ktorým 
sa zaoberal, boli zlé úrody 
silážnych kukuríc ako jednej 
z hlavných zložiek krmovinovej 
základne. 

Mesto Brezno sa nachádza v strede Slovenska, 
v Banskobystrickom kraji v hornej časti re-
giónu Horehronie, v nadmorskej výške 489 m. 
n. m. V regióne prevažuje chladná až mierne 
chladná kotlinová klíma, ročná priemerná tep-
lota je 6,6°C, priemerné ročné množstvo zrá-
žok je 700 – 750 mm. 
Samotné družstvo sídli v miestnej časti Podko-
reňová, odkiaľ sa črtá panoramatický výhľad 
na Nízke Tatry. Je to zemiaková až podhorská 
výrobná oblasť, kde prevažujú hlinité, stredne 
ťažké až ťažké pôdy.
Hospodária na približne 3000 hektároch poľ-
nohospodárskej pôdy, z čoho 900 hektárov je 
ornej pôdy a zvyšok TTP. Medzi hlavné plodiny 
v osevnom postupe patria pšenica, jačmeň, tri-
tikale, ozimná repka, kukurica na siláž a CCM, 
ale aj zemiaky, lucerna a ďatelino - trávne mie-
šanky. 
Hlavným zameraním živočíšnej výroby je chov 
HD s dôrazom na produkciu mlieka. Momen-
tálne chovajú 340 kráv holštajnského plemena 
spolu s 320 jedincami mladého hovädzieho do-
bytka. Priemerná úžitkovosť predstavuje 9500 
litrov za normovanú laktáciu, pri zložkách 4,2 
% tuku a 3,25 % bielkovín. 
Objemové krmivá v kŕmnej dávke zahŕňajú 
kukuričnú siláž, ďatelino - trávnu miešanku, 
lucernu, seno a slamu. Z jadrových krmív ob-
sahuje kŕmna dávka hlavne pšenicu, tritikale, 
jačmeň a CCM, ktoré sú vyrobené vo vlastnej 
réžii. Nakupujú zrnovú kukuricu, sójový a rep-
kový extrahovaný šrot, na doplnenie kŕmnej 
dávky využívajú hlavne vitamínovo - minerálne 
doplnky plus chránené tuky a melasu.
Kŕmne dávky sú rozdelené podľa úžitkovosti 

zvierat. Kŕmnu dávku zostavuje priamo riaditeľ 
podniku Ing. Peter Lukáč po konzultácii s ex-
terným výživárom, vždy na základe rozborov 
z akreditovaných laboratórií. 
Hlavným kritériom pri výbere hybridov kuku-
rice na siláž v týchto náročných podmienkach 
je ich skorosť, resp. schopnosť dozrieť do po-
trebnej sušiny. Ako vieme, ideálny obsah su-
šiny pre zber silážnej kukurice je od 28 do 35 
%. Zber silážnej kukurice pod 28 % v sebe za-
hŕňa riziká vo forme strát v dôsledku vytečenia 
silážnych štiav, ktoré obsahujú veľmi dôležité 
rýchlorozpustné živiny. V opačnom prípade pri 
silážovaní porastu so sušinou presahujúcou 
35 % dochádza k zníženiu stráviteľnosti vlák-
niny a znehodnoteniu efektivity siláže. Rezan-
ka je horšie utlačiteľná a v aeróbnom prostredí 
dochádza k rozvoju plesní.
Konkrétne v breznianskych podmienkach je 
otázka skorosti hybridov doslova kľúčová, 
nakoľko sejba prebieha v máji v závislosti 
od konkrétnej parcely a podmienok ročníka, 
no prvé mrazy sa môžu vyskytnúť už okolo 15. 
septembra. Čiže je nevyhnutné aby bol daný 
pestovaný hybrid schopný dozrieť do želanej 
sušiny, no zároveň bol dostatočne úrodný aby 
pokryl požiadavky krmovinovej základne. Preto 
sa pestujú hybridy kukurice od FAO 190 po FAO 

230. 
Agrotechnika pestovania kukurice na jeseň 
v sebe zahŕňa podmietku, rozmetanie 20 až 
30 ton maštaľného hnoja a orbu spravidla do 
15.11. v závislosti od aktuálnych podmienok. 
Príprava na jar zahŕňa smyky alebo aj radličky, 
kde sa vychádza z aktuálnych vlahových pod-
mienok. Následná sejba prostredníctvom slu-
žieb s prihnojením pod pätu. Hnojenie v rámci 
správnej farmárskej praxe zahŕňa prevažne 
amofos, draselnú soľ a močovinu. Po vzídení 
sa osvedčila plečka s prihnojením močovinou. 
Chemická ochrana sa robí prevažne pre- alebo 
časne postemergentne podľa potrieb daného 
ročníka. Výnimočne, ak je to nevyhnutné, sa 
robí postemergentná oprava. 

Na stanovenie termínu zberu sa pri návšteve 
porastu odoberie vzorka na stanovenie aktuál-
neho obsahu sušiny. Po vyhodnotení vzorky 
v laboratóriu a po následnej konzultácii, sa 
stanoví odporúčaný termín zberu. Samotný 
zber a prevoz prebieha vlastnou technikou 
s veľkým dôrazom na kvalitu pozberanej hmo-
ty, minimalizáciu strát, hygienu v silážnej ja-
me. Pri utláčaní sa využívajú vagónové kolesá. 
Celá jama sa prikryje jednou vrstvou mikrofólie 
a jednou vrstvou tmavej plachty. Na zamedze-

Ing. Peter Lukáč - riaditeľ PD Ďumbier Brezno.
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nie strát spôsobených zvetraním sa všade, kde 
je to potrebné, používajú záťažové vrecia. 
Na konzerváciu siláže sa za posledné roky 
osvedčil vlastný recept - kombinácia biologic-
ko-chemických konzervantov. Za týmto úče-
lom kupujú zvlášť benzoan sodný a biologický 
inokulant určený na konzerváciu objemových 
krmív.
Úrody siláže sa za posledné tri roky pohybovali 
od 17 – 41 ton silážnej hmoty pri sušine od 29 
– 35 %.
Agronóm Ing. Michal Bartko upresňuje: „Kaž-
dý ročník vytvára špecif ické podmienky pre 
pestovanie kukurice. Až čas od sejby po zber 
ukáže plusy a mínusy jednotlivých pestova-
ných hybridov. Aj napriek veľkej rôznorodosti 
parciel, majú LG kukurice svoje opodstatne-
nie v odrodovej skladbe, o čom svedčia  do-
siahnuté výsledky za posledné tri ročníky.“  
Dostatok kvalitného objemu je pre ekonomiku 
podniku limitujúci. Poľnohospodárske druž-
stvo začalo s výstavbou mliekarne na spra-

covanie surového kravského mlieka v objeme 
10 000 litrov denne. Manažment tak urobil 
strategické rozhodnutie eliminovať nestabi-
litu výkupných cien. Riaditeľ Ing. Peter Lukáč 
tento počin komentuje slovami : „Je to veľká 
výzva a ťažšia cesta, ale pevne veríme, že oby-
vateľstvo stále viac a viac preferuje kvalitnú, 
čerstvú a hlavne domácu potravinu, a že dané 
výrobky z našej mliekarne si nájdu svoje miesto 
na trhu.“ A s ohľadom na spokojnosť s dostat-
kom kvalitného objemu potvrdzuje: „Kukurič-
nú siláž z hybridov LG môžeme zhodnotiť ako 
stabilnú krmovinu s vysokým obsahom živín 
a dobrou stráviteľnosťou. Aj vďaka tomu mô-
žeme pozitívne zhodnotiť neustále zvyšovanie 
úžitkovosti dojníc na našom podniku.“
Každé podnikateľské prostredie má svoje špecifi-
ká. Krízové obdobia môžu byť časom pre zefektív-
nenie výroby, zmenu stratégie. Zo záverečných 
slov pána Ing. Lukáča poznať energiu a snahu 
neustále sa zdokonaľovať a hľadať rezervy. A to 
je v tomto čase, v kontexte mliečnej krízy, veľmi 

vzácne: „Budúcnosť je pre nás navyšovanie úžit-
kovosti dojníc na základe neustále sa zlepšujúce-
ho genofondu stáda, zlepšovania manažmentu 
výroby objemových krmív, ako aj manažmentu 
chovu dojníc a chovu mladého dobytka. Prioritou 
pri výrobe mlieka pre nás naďalej ostávajú rela-
tívne vysoké zložky mlieka, ktoré sú nevyhnutné 
pri výrobe kvalitných mliečnych výrobkov. V ob-
lasti mechanizácie plánujeme obnovovať a na-
kupovať traktory ako aj príslušenstvo za účelom 
zvyšovania efektívnosti RV.“
Na záver prajem manažmentu družstva PD 
„Ďumbier“ hlavne veľa vytrvalosti na ceste za 
naplnením cieľov, ktoré si stanovili a dúfam, 
že sa im to podarí aj pomocou osív spoločnosti 
Limagrain.

 Ing. Peter Lukáč, 
 PD „Ďumbier“ Brezno
 Ing. Attila Demeter, 
 Limagrain
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Dátum doručenia vzorky 11.5.2016 Magurská 2631/3

Dátum spracovania protokolu 12.5.2016 052 01 Spišská Nová Ves

Názov krmiva

Druh krmiva 23 SILÁŽOVANÉ - KUKURICE - celá rastlina

Hodnotené ako krmivo 721 Siláž - kukuričná - zrnová zrelosť

jedn. 1 kg sušiny 1 kg pôvodnej hmoty

sušina (korigovaná) g/kg 1 000,00 339,06 *
popol g/kg 42,20 14,31 *
organická hmota (OH) g/kg 957,80 324,75 *
fermentovateľná OH g/kg 414,08 140,40 *
NL g/kg 81,79 27,73 *
stráviteľnosť NL % 87,18 *
degradovateľnosť NL % 69,00 69,00

stráviteľnosť DSI % 80,95 80,95 *
PDIN g/kg 53,68 18,20 *
PDIE g/kg 61,21 20,75 *
PDIA g/kg 22,78 7,72 *
rozpustné NL (frakcia A+B1) % NL 66,58 *
NDV NL  (frakcia B3+C) % NL 17,40 *
ADV NL ( frakcia C ) % NL 1,90 *
NDV (aNDV) g/kg 372,18 126,19 *
ADV g/kg 192,45 65,25 *
ADL g/kg 33,66 11,41 *
hrubá vláknina g/kg 165,00 55,94

škrob g/kg 312,53 105,97 *
cukry g/kg 154,00 52,22

tuky g/kg 33,51 11,36 *
NVS g/kg 470,32 159,47 *
BNVL g/kg 677,50 229,71 *
stráviteľnosť NDV % 47,14 *
NEL 1x INRA2007 MJ/kg 7,18 2,43 *
NEV 1x INRA2007 MJ/kg 7,39 2,51 *
NEL 1x Robinson MJ/kg 8,01 2,72 *
NEL 3x Robinson MJ/kg 6,88 2,33 *
ME MJ/kg 11,71 3,97 *
BE MJ/kg 18,70 6,34 *
stráviteľnosť energie % 75,42 25,57 *
Ca g/kg 2,00 0,68

P g/kg 1,80 0,61

Mg g/kg 1,20 0,41

Na g/kg 0,10 0,03

K g/kg 14,00 4,75

Cl g/kg 3,00 1,02

S g/kg 0,70 0,24

Cu mg/kg 0,00 0,00

Zn mg/kg 19,00 6,44

pH 3,54 *
kyselina mliečna (KML) g/kg 60,00 20,34

kyselina octová (KOC) g/kg 30,00 10,17

kyselina maslová (KMA) g/kg 0,00 0,00

kyselina propionová (KPR) g/kg 0,00 0,00

kyselina valérová (KVA) g/kg 0,00 0,00

kyselina mravčia (KMR) g/kg 0,00 0,00

Alkoholy g/kg 0,00 0,00

NH3 mg/kg 0,00 0,00

proteolýza (stupeň) %

PEN separátor 19mm 0 g 0%
8mm 0 g 0%

1,2mm 0 g 0%
dno 0 g 0%

cena rozboru 59,66 EUR

spracoval: Ing. Eleonóra Mitríková verzia programu: VVH_HD_3_66_20160322.xlsm

Demeter Attila, Ing
LIMAGRAIN Central Europe SE, o. z. Slovakia - Lučenec

LIMAGRAIN CENTRAL EUROPE SE o. z. Slovakia

rozborované
hodnoty

(žlté)

Siláž kukuričná LG 30.220 - PD ĎUMBIER Brezno

Číslo rozboru 0683-06-2015

Objednávateľ 35

Poradca 10040

Výrobca krmiva 1074  www.feedlab.sk

Dátum merania 18.6.2015 FEED LAB  s.r.o.

Dátum doručenia vzorky 17.6.2015 Magurská 2631/3

Dátum spracovania protokolu 18.6.2015 052 01 Spišská Nová Ves

Názov krmiva

Druh krmiva 23 SILÁŽOVANÉ - KUKURICE - celá rastlina

Hodnotené ako krmivo 25 Siláž - kukuričná - zrnová zrelosť

jedn. 1 kg sušiny 1 kg pôvodnej hmoty

sušina (korigovaná) g/kg 1 000,00 332,13 *
popol g/kg 34,59 11,49 *
organická hmota (OH) g/kg 965,41 320,64 *
fermentovateľná OH g/kg 697,20 231,56 *
NL g/kg 79,73 26,48 *
stráviteľnosť NL % 71,99 *
degradovateľnosť NL % 69,00 69,00

stráviteľnosť DSI % 81,35 81,35 *
PDIN g/kg 52,44 17,42 *
PDIE g/kg 84,95 28,22 *
PDIA g/kg 22,32 7,41 *
rozpustné NL % NL 0,00%

NDV NL % NL 11,71 *
ADV NL ( frakcia C ) % NL 7,53 *
NDV (aNDV) g/kg 358,53 119,08 *
ADV g/kg 191,69 63,67 *
ADL g/kg 28,68 9,53 *
hrubá vláknina g/kg 165,00 54,80

škrob g/kg 377,98 125,54 *
cukry g/kg 154,00 51,15

tuky g/kg 30,33 10,07 *
NVS g/kg 496,82 165,01 *
BNVL g/kg 647,44 215,03 *
stráviteľnosť NDV % 52,79 *
NEL 1x INRA2007 MJ/kg 6,98 2,32 *
NEV 1x INRA2007 MJ/kg 7,19 2,39 *
NEL 1x Robinson MJ/kg 7,99 2,65 *
NEL 3x Robinson MJ/kg 6,86 2,28 *
ME MJ/kg 11,39 3,78 *
BE MJ/kg 18,23 6,05 *
stráviteľnosť energie % 75,42 25,05 *
Ca g/kg 2,00 0,66

P g/kg 1,80 0,60

Mg g/kg 1,20 0,40

Na g/kg 0,10 0,03

K g/kg 14,00 4,65

Cl g/kg 3,00 1,00

S g/kg 0,70 0,23

Cu mg/kg 0,00 0,00

Zn mg/kg 19,00 6,31

pH 3,42 *
kyselina mliečna (KML) g/kg 60,00 19,93

kyselina octová (KOC) g/kg 30,00 9,96

kyselina maslová (KMA) g/kg 0,00 0,00

kyselina propionová (KPR) g/kg 0,00 0,00

kyselina valérová (KVA) g/kg 0,00 0,00

kyselina mravčia (KMR) g/kg 0,00 0,00

Alkoholy g/kg 0,00 0,00

NH3 mg/kg 0,00 0,00

proteolýza (stupeň) % 0%

PEN separátor 19mm 0 g 0%
8mm 0 g 0%

1,2mm 0 g 0%
dno 0 g 0%

cena rozboru 59,66 EUR

spracoval: Ing. Eleonóra Mitríková verzia programu: VVH_HD_3_52_20150430.xlsm

LIMAGRAIN CENTRAL EUROPE SE o. z. Slovakia

rozborované
hodnoty

(žlté)

Siláž kukuričná LG 30.248 - PD Brezno

Demeter Attila, Ing
LIMAGRAIN Central Europe SE, o. z. Slovakia - Lučenec

Priemerný ročník 2015: LGAN hybrid pozberaný v optimálnej sušine preu-
kázal vynikajúce nutričné parametre a celkový produkčný potenciál aj na-
priek tomu, že vegetácia kukurice bola silne ovplyvnená suchom.

Úrodný ročník 2016: veľmi skorý LGAN hybrid preukázal vysokú výkonnosť 
v kvantite aj kvalite. Opät vysoká stráviteľnosť energie nad 75 %. O tech-
nologickej disciplíne opakovane hovorí optimálna sušina silážnej hmoty.


